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南京航空航天大学 

2016 年硕士研究生招生考试初试试题（ A 卷 ） 
科目代码: 823 

科目名称: 电工电子学 
满分: 150 分 

注意: ①认真阅读答题纸上的注意事项；②所有答案必须写在答题纸上，写在本试题纸或草稿纸上均无

效；③本试题纸须随答题纸一起装入试题袋中交回！ 

 

电工技术部分 

一、单项选择题：(本大题分 10小题,每小题 3分,共 30分) 
1、图 1 所示电路是用 12V 恒压源给一只额定电压 UN=6V，额定电流 IN=50mA 的指示灯 L
供电的三个电路，可判断其中正确的电路是（     ）。 

 
2、在图 2所示电路中，电流源 Is发出的功率为（     ）。 
(a)  12W         (b)  -12W        (c)  4W        (d)  -4W 
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3、在图 3所示正弦交流电路中，电流表 A的读数为 2A，电压表 V的读数为 200V，开关 S
接通或断开时两表的读数保持不变，可判断（     ）。 
(a) XC=4XL         (b)  XC=XL        (c)  XL = 2XC        (d)  XC=2XL 

4、有三个电源分别是 °∠= 102201SU V， °−∠= 1102202SU V， °∠= 1302203SU V，内阻均

为 Ro=1Ω，若将它们首尾相接构成一个回路，则回路中电流为（     ） 
(a)  220A         (b)  660A        (c)  0A        (d) 无法确定 
 

5、在图 4所示电路中，XL= XC=R，已知电流表 A1的读数为 3A，则电流表 A2、A3的读数
分别为（     ） 

(a)  1A，1A        (b)  3A，0         (c) 23 A，3A         (d) 23 A，-3A 
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6、在图 5所示电路中，开关 S在 t=0瞬间闭合。若 uC(0_)=0V，则 i(0+)为（     ）。 
(a)  0mA        (b)  20mA         (c)  10mA         (d)  -10mA 
 
7、某直流继电器在维修中将吸引线圈匝数减少了一半，导线截面积不变，额定电压不变，
结果（     ） 
(a) 电流增大，磁通增大，吸力增大                (b) 电流增大，磁通不变，吸力不变
(c) 电流增大，磁通减小，吸力减小                (d) 电流增大，磁通减小，吸力不变

8、某异步电动机铭牌值为： V220/V380=NU ，接法 ∆/Y ， A9.10/A3.6=NI ，当额定运行

时每相绕组电压和电流为（     ）。 
(a)  220V，6.3A        (b)  380V，6.3A       (c) 220V，10.9A       (d) 380V，10.9A
9、有负载时变压器的主磁通是由（     ）产生。 
(a)  原边绕组的电流 I1                      (b) 副边绕组的电流 I2          
(c)  原边绕组电流 I1和副边绕组电流 I2共同 
10、直流电磁铁线圈通电时，衔铁吸合前后电磁铁的吸力将（      ）。 
(a)  增大        (b) 减小         (c)  保持不变         (d)  无法确定 
 
二、计算分析题(本大题分 5小题，共 45分)，要求有详细分析、计算步骤。 
1、(本小题 6分) 
图 6所示电路是某网络的一部分电路，图中 A点悬空。试求 A、B、C各点的的电位。 
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2、(本小题 10分) 
图 7所示电路，已知U 与 1I 同相位，U=100V，U1=50V，R1=50Ω，XC=50Ω。试求： 
（1）R2，XL2； 
（2）电路消耗的总有功功率 P及无功功率 Q； 
（3）画出全电路相量图。 
3、(本小题 10分) 
图 8所示电路，当 t<0时电路处于稳态，在 t=0时刻断开开关 S。求当 0≥t 时的 uC(t)，A点
电位 vA(t)。 
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4、(本小题 11分) 
一台三相异步电动机，其额定数据如下：电动机输出的额定机械功率 kW3=NP ，额定转速

min/2860rnN = ，额定电压 V380=NU ，Y 型接法， %84=ηN ， 88.0cos =ϕN ， 7=
N

st

I
I

，

8.1=
N

st

T
T

。试求：（1）额定转差率 sN、额定转矩 NT 、额定电流 NI ；（2）若采用 ∆/Y 变换法

起动，则电源线电压应为多少？负载转矩 TL 最大不超过多少可带载起动？起动电流为多

少？ 
5、(本小题 8分) 
图 9所示电路为三相异步电动机M1和M2顺序起停控制电路。起停的顺序要求是：M1起动

后才能起动M2，先停M2才能停M1，还要求电路具有短路保护和过载保护功能。试检查电

路中是否存在错误，说明错在哪里？并画出正确的控制电路。 
 
 

电子技术部分 

三、单项选择题：(本大题分 10小题,每小题 3分,共 30分) 
1、一个三极管工作在放大区时三个极对地的电位分别是 6V，5.4V，9V，则该管是（      ）。
(a) NPN硅管   (b) NPN锗管   (c) PNP硅管    (d) PNP 锗管 
2、电路如图 10 所示，下述说法正确的是（    ） 

(a) 电路工作在甲类工作状态，发生了饱和失真。 
(b) 电路工作在乙类工作状态，发生了频率失真。 
(c) 电路工作在乙类工作状态，发生了交越失真。 
(d) 电路工作在甲乙类工作状态，发生了截止失真。 
   

 

 

 

 

 

 

 

                                 图 10 
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3、电路如图 11所示，设三极管 UBE=0.6V，要使 T饱和，则 RB不应大于 (       )。 
(a)  5kΩ       (b)  12kΩ        (c)  16kΩ      (d)  21kΩ 
 
4、逻辑电路如图 12所示，当 A=“1”，B=“0”时，C脉冲来到后T触发器具有 (     )。 
(a)  翻转功能    (b)  保持原状态    (c)  置“0”   (d)  置“1” 
                                                                                                     
 
 
 
 
 
 

图 12                                 图 13 
5、电路如图 13所示，电路的反馈类型为(   )。 
(a)  电压并联负反馈  (b) 电压串联负反馈  (c)  电流并联负反馈  (d) 电流串联负反馈 

6、电路如图 13所示，负载电流 i L 与输入电压 ui的关系为(   )。 

(a)  i L=-ui/(RL+Ro)    (b)  i L=ui/RL    (c)  i L=ui/Ro    (d)  i L=ui/(RL+Ro) 

 
7、电容三点式振荡电路如图 14所示，其振荡频率为（     ）。 

(a)  
LCC

f
)(

1

21
o

+
≈        (b)  

LCC
f

)(
1

21
o

+
≈
π

  

(c)  
LCC

f
)(2

1

21
o

+
≈

π
     (d) 

L
CC

CC
f

)(2

1

21

21
o

+

≈
π

 

 
                                                                   图 14 

8、与逻辑式 BCBABCAY ++= 具有相同逻辑功能的表达式是（  ）。 

(a) AY =     (b) ABCY =     (c) BAY =        (d) BY =  

9、引入电压串联负反馈可使放大器的（  ）。 
(a) 输出电压稳定，输入电阻减小      (b)输出电阻增加，输出电流稳定 
(c) 输出电阻减小，输入电阻增加      (d)输出电压稳定，从信号源索取电流增加 
 
10、具有射级电阻 RE的双端输出差动放大电路，靠（  ）提高共模抑制比。 
(a) RE   (b) 对称性   (c) RE和对称性      (d) 减小共模输入，增大差模输入 
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四、（本大题 18分） 

如图 15所示电路，已知两晶体管 1β = 2β =50，R1=33kΩ，R2=15kΩ，R3=200kΩ，RC=3kΩ， 

RE1= RE2= RL=2kΩ。（1）求出两级放大电路的静态工作点；（2）画出放大电路的微变等效电
路；（3）求出电压放大倍数及输入、输出电阻。（UBE1= UBE2=0.6V） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
图 15 

五、（本大题 15分） 
电路如图 16(a)所示，电容 C上的初始电压 uC(0)=0，二极管 D1的正向导通压降为 0.6V，稳
压管 DZ的稳定电压为 2V，其正向导通压降为 0.6V，ui的波形如图 16(b)所示，试分别画出
uo1、uo2和 uo的波形。 
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六、（本大题 12分） 
电路如图 17所示，写出各触发器 J、K端的表达式，列出逻辑电路图的状态表，写出输出

F 的逻辑式。已知 C 脉冲的波形图， 画出Q0，Q1 及 F 的波形 。（设触发器初始状态为

“00” ）。 
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